
VERBALE SECONDA COMMISSIONE CONSILIARE DEL 16.06.2022 

A seguito di convocazione si è tenuta il giorno 16.06.2022 alle ore 19.27 in presenza presso la sala Consiglio 

del Comune di Dalmine la seconda Commissione Consiliare. 

 

Sono presenti i consiglieri: 

Ricchiuti Elisabetta 

Pellegrini Guglielmo 

Patrick Lardo 

Buonocore Mattia 

Rodeschini Marta  

Zanga Antonietta 

Cividini Marco 

È altresì presente l’Assessore Dario Carnevali il Dirigente Cerea e l’Assessore Simoncelli 

 

Apre e introduce la seduta il Presidente della Seconda Commissione Ricchiuti Elisabetta - in qualità anche di 

redattore del verbale - verificata la presenza del numero legale per la validità della seduta introduce il punto 

1) Esclusione di alcune aree e immobili del territorio comunale dall'applicazione dell'articolo 11 comma 5 e 

5-ter della L.R. 12/2005 

 

Il Presidente passa la parola all’Assessore Carnevali per il quale illustra l’argomento  

 

Il Presidente verificato che non vi sono domande, passa alla votazione per il passaggio al Consiglio Comunale 

utile dell’ordine del giorno n.1. 

 

2) Punto OdG La Commissione Consiliare esprime parere favorevole con votazione di  

        Favorevoli 5 

        Astenuti 2 

        Contrari  

 

Terminata la discussione il Presidente passa al secondo punto all’Ordine del giorno  

 

2) Presentazione progetto ‘Ex Cral’ 

L’Assessore Simoncelli illustra la storia del dell’immobile ed oggetti di intervento per essere poi utilizzato 

come sede uffici dell’amministrazione. La facciata presenterà il ripristino dell’oblò e verrà posizionato l’ufficio 

anagrafe e servizi al cittadino e lo sportello unico. Le postazioni potranno modificarsi. 

Si introdurrà la sala civica come nuovo progetto. 

Il primo piano sarà riservato alla Polizia Locale ed il secondo piano sarà presente la sala riunione. 

L’immobile verrà riqualificato riportando la facciata al suo colore originario. 

 

Interviene il Consigliere Buonocore domandando quali uffici occuperanno gli attuali spazi. 

L’Assessore precisa che gli spazi verranno occupati dagli uffici tecnici. 

Il Consigliere Buonocore domanda come verrà gestita la sala civica e se la sala in via Betelli verrà sostituita. 

L’Assessore Simoncelli precisa che la nuova sala civica sostituirà l’attuale, ma finché non prenderà forma il 

progetto continuerà ad essere usata. 

 

Terminata la discussione il Presidente passa al terzo punto all’Ordine del giorno 

 

3) Piano di azione comunale per la qualità dell'aria - discussione e raccolta idee e proposte 
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Interviene il Consigliere Buonocore introducendo quale primo elemento da attenzionare il Fumo – 

costituendo un danno alla salute si propone di valutare di limitarlo in alcune aree. 

Introduce il secondo argomento Traffico veicolare chiedendo di porre come obiettivo la disincentivazione al 

traffico mediante veicoli a motore ed infine il terzo punto il Riscaldamento domestico – chiede una 

sensibilizzazione nella comunicazione alla cittadinanza circa un uso consapevole. 

Viene altresì’ la costituzione di uno sportello energia. 

La discussione conclude proponendo di coinvolgere le associazioni e le comunità energetiche per costituire 

un tavolo di lavoro congiunto. 

 

La seconda commissione si conclude alle ore 19.59. 

 

 

Elisabetta Ricchiuti 

Presidente 
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